

用藏蓝身影为群众增添温暖底色

牛儿深夜“闯”高速 众人合力围捕除隐患

交警提示: 拉运大型活体牲畜 时要做好安全围挡措施

□ 杜丽娟

近日,高速交警蔚县大队指挥中心接到多名群众报警称,在张石高速石家庄方向蔚县东收费站附近,一头牛在匝道上来回奔跑。正值深夜,情况十分危急,指挥中心立即通知巡逻民警赶往现场处置。

民警到达现场后,迅速做好后方预警,指挥路面车辆有序通行,并联系救援单位一同处置。与此同时,拉运牛的驾驶人在发现丢失了一头牛后报警,在指挥中心的引导下到达现场。

随后,众人合力围捕,经过半个多小时的努力,成功将牛控制并拖上救援车。经了解,驾驶人当天拉运一车牛从张家口前往新乐,行至此处时,这头牛“逃”出车厢。驾驶人停车检查时发现少了一头牛,便急忙报警。

民警对驾驶人进行了批评教育,告知其拉运牲畜一定要多加观察,确保关好拴牢,切勿再出现类似情况。

高速交警提示:运载牲畜的车辆上高速公路行驶前,驾驶人一定要仔细检查车辆,确保关好拴牢;拉运大型活体牲畜时,要做好安全围挡措施,途中经过服务区时注意多加检查,避免牲畜在行车过程中跳车或掉落,给交通安全带来隐患。

女子开车犯困 瞬间撞上护栏

高速交警: 别让安全“打盹儿”

□ 王金月

5月28日23时30分许,高速交警涿州大队指挥中心接到报警:大广高速涿州方向1538公里处,一辆小轿车单方撞护栏,车辆不能移动,需要救援。

执勤民警迅速赶到现场,只见一辆白色小轿车打着双闪停在应急车道内,左前轮缺失,左前车身损坏严重,引擎盖变形,驾驶员程某站在车旁惊魂未定,所幸并未受伤。

程某称,她当晚独自开车由涿州前往衡水,行车途中感到有些犯困,但觉得还有20多公里就到了,便想着继续坚持一下,没想到困意袭来,一下子就撞到了中央护栏上,下车后才发现左前轮不见了。民警在车辆后方约50米外的事故现场处,

找到了那只卡在护栏内的轮胎。

路面公共视频也记录了事故发生的经过:小轿车撞击中央护栏后,因没了轮胎,左前车身摩擦路面,一路带着火花向前移动。

民警对程某进行批评教育,并认定其疲劳驾驶是造成事故的直接原因,负事故的全部责任。

高速交警提示:疲劳驾驶是安全行车的隐形杀手,极易引发交通事故。驾驶人连续行车4个小时,需要停车休息至少20分钟。行车途中感到疲劳困倦时,应当机立断驶入服务区或从最近的收费站驶离高速公路,到安全地带停车休息,待身体恢复后再继续驾驶,还应尽量避免在凌晨、午后等易疲劳时段出行。开车出行别让安全“打盹儿”。

号牌有“猫腻” 交警必查处

□ 石蛟

5月29日9时许,石家庄市公安交通管理部门三环路大队二中队民警郝杰带领辅警在东三环主路执勤巡逻时,发现一辆载有沙子的重型半挂牵引车,该时间段是不允许国五排放标准黄牌车通行的。然而,民警在进一步检查时又发现“猫腻”。

民警在核实完驾驶员的驾驶证、行驶证,对该车进一步检查时,发现该车牌照固封螺丝可以用手轻松取下。道路交通安全法明确规定,车辆牌照的固封安装要求是拧紧且固定不可取下。根据工作经验,民警怀疑该车号牌存在问题,经过细致排查,顺藤摸瓜在驾驶室又发现了两副车牌,一副为铁制黄色号牌,一副为塑料制新能源汽车号牌。经询问该车司机,其称

为了躲避三环路限行规定和方便进出沙子厂运输,从朋友车上要了一副铁制号牌,自己又通过其他途径获取了一副由塑料制成的新能源汽车号牌。

针对上述违法事实,交警对该驾驶员违反禁令标志指示给予驾驶证记1分、罚款100元的处罚,对其未按规定安装机动车号牌的行为给予驾驶证记3分、罚款200元的处罚。有关其他两副号牌的违法情节已移交三环大队违法办下一步侦办。

交警提醒:广大货车驾驶员要关注最新的“石家庄市人民政府关于调整货车在市区通行有关事项”的公告,遵规守纪,严格执行市政府对重型载货汽车、重型专项作业车(不含国六排放标准、新能源汽车)“黑转白”的通行时间。

女子驾车途中腹痛难忍 高速民警火速送医救助

□ 王瑀

5月28日16时许,高速交警涞水大队民警在涞水西收费站口执勤时,一名驾驶员面色痛苦地向正在执勤的民警跑来。

驾驶员刘女士告诉民警她是易县人,独自开车从北京返回易县,途中下腹突然疼痛难忍,便准备在涞水西收费站口驶出高速公路,但已无法继续驾驶。得知刘女士病情后,民警迅速将她扶上警车,随后带她赶往就近医院就医。一路上警车飞驰,警笛鸣响,很快就将刘女士护送到了涞水县中医院。到达医院

后,民警陪同其挂号检查,确认求助者得到及时救治后才返回工作岗位。

经医生诊断,刘女士为肾结石发作,已无大碍且病情平稳,目前正在接受进一步治疗。

高速交警提示:患有疾病的驾驶员外出时,应随身携带应急药物,以免错过急救宝贵时间。如驾驶员在高速公路遇到困难,或出现身体不适,应及时降低车速,就近寻找服务区或安全位置停车休息。第一时间拨打医院的急救电话,同时拨打报警电话,高速交警会竭尽全力,以最快的速度赶到您的身边。

□ 讲述:深州市公安局深州镇派出所副所长 房世钰 整理:李晨雷

作为一名“90后”,我扎根基层,从社区民警成长为派出所副所长。这期间与群众打交道的点点滴滴,汇成我成长过程中的重要底色。同时,我也希望用我们的藏蓝身影为辖区群众增添温暖底色。

刚参加工作时,我性子急,但老百姓报警的时候情绪更急,我提醒自己耐住性子去做好工作。有一件事我至今记忆犹新。一天,一个村民报警说与邻居发生纠纷,等我与其他工作人员到场后发现,报警的是个二十多岁的小伙子,他家要修缮大门口的台阶。站在他旁边的老人是邻居,拦着不让他修。我走过去问老人:“大伯,这是怎么回事啊?”大伯说:“我不是不让他修台阶,是他不能修得那么高。修得高了,等雨季的时候,这个胡同的雨水就被拦住不往下水道走了,会灌到我们家里,我们家院里地势低。”我顺着老人指的方向看去,只见他家是木头的大门和门框,没有门台阶。老人的家在胡同里

边,小伙子的家在胡同口。而后,我与小伙子进行了沟通。小伙子认为门台阶修得越高越气派。

在和双方沟通中,我了解到,老人只有一个儿子,在外地工作。我就把小伙子叫到一旁劝说:“谁家都有老人,老人本来腿脚不利索,出门还要经过这条胡同才能上街,要是下了大雨,水真的灌进院里,老人住着也不安全啊,您说是不是?”

在我的劝说下,小伙子向老人表示要修改台阶方案,并趁着自己翻建新房屋的机会,把胡同用水泥铺一下,方便老人出门;还表示以后老人有不便之处,自己能帮忙的肯定帮。老人听后,也感动得落下泪水。事情处置完毕,我们要走了,老人一直送我们上警车,感谢我们解决了他一块心病。

在回去的路上,我深深体会到,处理邻里矛盾纠纷的时候,要深入群众,感受群众所需、解决群众之急,才会真正将矛盾纠纷化解开来。后来巡逻时,我还路过那个地方,胡同里已是平整的水泥路了。

在派出所,接触最多的是群众。为群众解决“急难愁盼”,要有速度、有温度。今年2月13日,我值班。9时许,一位妇女神色慌张地进了值班室。她姓张,和19岁的儿子朱某在家中因学习问题产生纠纷,没想到,朱某凌晨6时左右穿着睡衣、拖鞋离家出走了。我了解情况后,迅速安排民警处警,向张某所居住的小区以及周围沿街道路查询、调取公共视频。因正值过年期间,很多沿街商铺处于关门状态。

当时天气寒冷,孩子离家时穿得单薄,我们一刻也不敢停歇。我一面调取相关公共视频,一面将朱某的体貌特征告知市出租车总台、路面巡逻警车,提醒注意寻找。最终,功夫不负有心人,12时许在某商场楼旁,将离家出走的朱某找到。看到儿子的瞬间,张某脸上高兴得满是泪水。

我为这对母子进行了耐心的劝解,给予他们一些积极的建议与引导。最终母子二人高高兴兴地离开派出所。走之前,这位母亲对派出所的工作表示非常满意,孩子也给民警竖起了大拇指。瞬间,我觉得这个冬天很温暖。

在基层工作的这些年,我也获得了一些荣誉。我深知,正是

别样“六一”展“警”彩

近日,高速交警秦皇岛支队深入辖区校园,给孩子们带来了一份特殊的“交通安全礼包”。活动中,宣传民警通过播放交通安全警示教育片,让孩子们抽取道路交通安全知识盲盒等小活动,加深了小朋友对安全知识理解,并以“小手拉大手”的形式,希望小朋友把交通安全知识带回家,提醒、监督家长遵守交通安全法规,共同营造安全、畅通、有序、文明的道路交通环境。图为宣传民警在与小朋友们玩交通安全大转盘的游戏。 展鹏飞 摄

5月31日,清河县公安局交通警察大队宣传科民警走进辖区奥城小学,和该校2000多名师生共同迎接“六一”国际儿童节。宣传民警组织同学们排练“我是小交警”和“头盔怎么戴”节目,参加学校的“六一”文艺汇演。民警还结合学校周边交通环境特点,通过讲解展板、观看视频、有奖问答等方式,向同学们讲解交通法规和交通安全知识,希望同学们做到“知危险,会避险”。图为宣传民警与学生互动。 林富华 田同安 王国惠 摄



5月29日,石家庄市公安轨道交通分局迎来了石岗大街第二小学的80余名师生。学生们现场观看了特巡警大队的棍术展示和指挥中队拉动、调度,参观了荣誉室。此次活动让同学们近距离体验了警营生活,“零距离”感受了警营文化,过了一个别样的“六一”。图为民警在讲解地铁线路图、各个站点警务室的位置等。 李嘉昊 摄

“六一”国际儿童节前夕,河北省反诈中心发出一份涉及儿童、学生的防骗“秘籍”,教大家提高警惕——

反诈 携手“童”行

□ 魏嘉琳

随着初夏的阳光洒满大地,孩子们迎来了属于自己的节日——儿童节,一个充满童真和欢乐的节日。日前,河北省反诈中心送上了一份儿童防诈骗“大礼包”,揭秘涉及孩子们的常见诈骗形式,让孩子快乐过节的同时,把平安带在身边。

“解除防沉迷模式”类诈骗

骗术揭秘:诈骗分子在游戏平台、游戏玩家群等扩散解除防沉迷模式的虚假信息,添加受害人为好友。利用受害人想要破解防沉迷系统的迫切心理,诱导受害人进行小额转账。转账成功后,谎称因操作失误造成账户被限制或冻结,已经触犯法律,更有甚者会提供虚假警官证,吓唬受害人如若不按照其要求进行操作,就会依法抓捕受害人家属。因受害者年龄较小,分辨能

力弱,害怕自己和家人会因触犯法律被抓捕,只好按照对方要求转账,最终上当受骗。

警方提醒:所有声称可以解除防沉迷系统的都是诈骗,不要相信。不要随意添加陌生人的微信、QQ,以免给骗子可乘之机。家长应加强对孩子的网络安全教育,提高其识骗意识、防骗能力,避免孩子落入骗子圈套。不要轻易将支付密码告知孩子,切勿随意开通网络免密支付快捷方式。若孩子确实有账户充值、装备购买等需求,可在家人同意并认为合理的情况下,通过正规渠道由家长代为操作。

冒充老师缴费类诈骗

骗术揭秘:骗子进入班级或培训类学习群后,伪装成学生家长添加班主任的QQ或微信,通常备注为“xxx学生父亲/母亲”,“潜水”观察班主任发布消息的时间规律,伺机伪装克隆成

班主任的头像和备注名,在群里发送相关通知和收款二维码,要求学生家长缴纳学费、培训费等各项费用。

警方提醒:班主任应及时对本班的群成员身份进行核查,对身份存疑的账号要清除出群。同时启动入群验证功能,避免陌生人随意加入班级QQ群、微信群,验证时要对相关信息再次核实。各位家长要了解学校的收费政策和流程,如果遇到自称老师的人员要求转账或是索要银行账户、密码等情况,应及时与老师和学校核实,不可盲目转账汇款或是透露个人重要信息。

网络游戏虚假交易类诈骗

骗术揭秘:诈骗分子通过社交软件发布免费送游戏皮肤的虚假广告或者以私聊的方式告诉未成年人可以赠送游戏皮肤,趁机诱导其进行私下交易或进入指定网站出售游戏币、装备、

账号,一步步指引未成年人根据要求进行转账、充值等操作,甚至会用各种借口要受害人提供微信或银行卡的账号、密码及验证码等重要信息,进而达到诈骗目的。受害者主动联系诈骗分子想要解冻账户时,需要充值“保证金”“解冻金”。受害人在“免费送皮肤”“游戏礼包”等吸引下不易分辨真假,同时受害人对扫码转账、信用卡还款、人脸识别等操作敏感性不高,不易识破骗局,很容易被诈骗分子利用反复充值。

警方提醒:家长在日常生活要加强对孩子的防诈骗常识教育,提醒孩子不要随意扫描二维码,点击不明链接,更不要向陌生人透露身份证号、手机号、银行卡号、支付账户及密码等个人隐私信息,避免孩子落入不法分子设下的圈套。一旦遇到诈骗分子,记得保留被骗证据,并尽快拨打110报警求助。